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Décomposition fonctionnelle

Pour une méme fonction d’usage, plusieurs solutions sont envisageables. Ainsi pour que Tintin puisse
aller de Niort a Paris, il peut utiliser : la marche a pied, le vélo, le train, les rollers, I'avion, etc.

Le choix de cet objet est fait suivant ses caractéristiques.

Pour donner un exemple, Tintin préférera I'avion pour aller a Paris, si sa priorité est d’aller vite, ou
bien le vélo s’il ne veut pas polluer notre planete.

Fonction technique et solutions techniques

Pour satisfaire le besoin pour lequel il est congu, un objet technique doit assurer un ensemble de
fonction : Ce sont les fonctions techniques.

Rappel : La fonction d’usage est déterminée par la réponse a la question : A quoi ¢a sert.

La fonction technique est déterminée par la réponse a la question: A quoi ¢a sert sur l'objet

technique.
Les fonctions techniques corres- Fonction d'usage
pondent a ce que l'objet doit réaliser Besoin assurée par un vélo
afin d’assurer la fonction d’usage et
la fonction d'estime. La maman de A quoi sert
Les fonctions techniques permettent Chloé a besoin... le vélo?
donc de répondre au besoin de l'uti- &
lisateur. ¢
de se promener —  sedéplacer ] Mettre en mouvement

sur les chemins facilement
forestiers S
sans polluer - se d'm

— freiner

- il

Les éléments de objet appartiennent souvent a des sous-ensembles (direction, suspension, freinage, direction ...).

Chaque sous-ensemble joue un réle, il a une fonction particuliére, appelée fonction technique. C'est I'association de toutes les fonctions
techniques de I'objet qui permet de réaliser la fonction d’usage et d’obtenir I'objet technique qui correspond au besoin.

Ces fonctions techniques sont réalisées en utilisant des solutions techniques choisies parmi plusieurs différentes.
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Décomposition fonctionnelle

I[dentifier
les fonctions techniques
et les solutions techniques

Vélo, voiture, train, tramway... Ces véhicules sont trés différents,
mais ils tous sont congus pour pouvoir s'arréter.

-+ Quelles solutions techniques permettent un freinage efficace ?

Roue arriére

a Les composants d’un vélo. Chacun a une fonction technigue precise.
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Décomposition fonctionnelle

B Différentes solutions techniques Jutilise un logiciel ') U

R 1. Ouvre l'un des deux fichiers® de maquette

= = , numérique de vélo dans un medeleur volumigue.

. uﬁﬂ:‘; | R ;lx e 2. Repére les éléments qui assurent la fonction
; (Fienshaleques | TR PEURE, technique «freiner» et cache les autres.

ctéristiques - Xk L 3. Choisis un angle de vue of tous les éléments

sélectionnés précédemment apparaissent.

4. Fais une capture d'cran de cette vue.

=+ "Retrouve ces fichiers sur:
nttpoliscencesbe.editions-belin.com

. Comparaison des solutions techniques
pour la fonction technigue «freiners.

: : T = . m:aﬂ e
Vocah missLei en équl
» _Fonction technique (une): ’ i -

_une des actions que doit réa- ; o : ;
" liser un abjet techrioue pour %I[}oc 1!;6.:% rbzzr du;ce hn:“waae les actions que réalise 'éléve avec son vélo. !
* assurer sa fonction d'usage. e s e = |
" Solution technique (une): € Doc. 2 Fais une liste de tous les éléments qui permettent de réaliser
* choix techniques retenus | chacune de ces actions.
 _pour réaliser une fonction | 99‘0'5- 3 at 4Rédige une phrase pour le‘rquer AGUPRIOH cettemlut!m
echnique. — technique a été chaisie pour e vélo étudié par ton groupe.
@ conclusion Résume les différentes solutions technlquegpom le
freinage un véla,
2)

Répondre a
I'aide de

phrases !
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Décorposition fonctionnelle

I 1) Recopier la décomposition fonctionnelle ci-dessous.

2) Compléter la décomposition fonctionnelle du vélo

Besoin

Fonction d’Usage

Fonction Technique

Se déplacer

Se déplacer tout
en faisant du
sport

— —

Solution technique

Roue arriére

A 4

Pignon

Chaine

A 4

v

v

v

Machoire + patin

Poignée de frein

Guidon

Fourche

Roue avant

Cadre

Selle

Guidon

Pédale
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Décomposition fonctionnelle

Pour les plus rapides

Roue avant

Fourche

Exemple : La trottinette

Repose-pied

frein

. Houe arriére

Solutions
techniques

Roues
Repose-phed

Seadan
Feurche
R groprt

Fonction Fonctions
d'usage techniques
Se déplacer Assurer le
sur le gol guidage
|| Assurer le
freinage
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1) Recopier la décomposition fonctionnelle ci-dessus
2) Compléter la décomposition fonctionnelle
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1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)
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Décorposition fonctionnelle

Des exercices pour s’entrainer...

Réaliser la décomposition fonctionnelle d’un scooter.

Chuddon

Foumche

TrmsimEssionn Modear

Réaliser la décomposition fonctionnelle d’une chaise

Réaliser la décomposition fonctionnelle d’une casserole

Réaliser la décomposition fonctionnelle d’une bouteille d’eau

Réaliser la décomposition fonctionnelle d’une fenétre

D’un crayon de papier

D’un objet technique de ton environnement
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"[Les goits et les couleurs, ca ne se discute pas!"”

1)
2)
3)

4)

5)
6)

7)
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Ma voiture préférée est
bleue

La voiture qui me plait doit se faufiler en villa

J’aime les coupés sports =
J’ai choisi un monospace. inté rleD

cuir, pour voyager avec ma famille

Nommer |'objet technique cité dans les bulles

Indiquer la fonction d’usage

Préciser les mots ou groupes de mots qui ont incité les personnages a choisir I'objet
technique

Recopier le tableau suivant

Mots ou groupe de mots Criteres

Recopier les mots ou groupes de mots de la question 3, dans la premiére colonne du tableau
Généraliser ses termes dans la 2eme colonne.

Exemple : J’aime les chemises roses

Mots ou groupe de mots : Rose

Criteres : couleurs
Grdce a quelle question détermine la fonction d’estime ?

Répondre a
I'aide de

phrases !
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"Les goits et les couleurs, ca ne se discute pas!"”

Compare les 2 voitures ci-dessous. Laquelle préféres-tu ? et pourquoi ? Pense a répondre a I'aide de

phrase

Séaquence & Devoirs

Répondre a
I'aide de

phrases !
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Evolution technique ou esthétique?

A partir des documents de travail fournis, vous devez réaliser un classement historique des objets
techniques proposés, mais aussi une date.

Pour ce faire, vous devez :

- Identifier les éléments qui vous semble pertinent (matériaux, solution technique, fonction
technique, forme, etc)
- réaliser une recherche documentaire afin de trouver une date approximative

Sur la frise chronologique, vous devez :

- Classer du plus vieux au plus moderne, I'objet technique
- Placer les dates approximatives
- Annoter les photos des éléments qui vous ont aidé dans vos recherches.

Enfin, vous devez préciser si 'avancée de I'objet technique, vis-a-vis du précédent, est liée a la
fonction d’usage, d’estime, de solution technique, ou bien de fonction technique

Pour réaliser ce travail, vous allez avoir 2 séances. Vous travaillerez en autonomie.

Vous pouvez retrouver les photos sur le réseau

Une fois terminée, vous compléterez la feuille « démarche scientifique », fournis par I’'enseignant
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BYZANTINE EXAMPLES. 1V,

FRENCH (NORT H) ROMANESQUE,

DOCUMERT Q2 traval
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Clest quoi ['énergie”
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Nous connaissons tous le terme énergie, mais est il possible de donner une définition simple ?

1) Surtafeuille, donne toutes les énergies que tu connais ?

2) Sur ta feuille, indique des objets techniques qui utilisent de I'énergie

3) Donne une définition de I'énergie

4) Parmi les objets ci-dessous, préciser I'énergie d’entrée, et I'énergie de sortie.

::> Radiateur électrique
::> Ventilateur

::> Moteur électrique
> Lampe —

\VARAVARY,

5) AVlidentique, I’énergie disponible dans la nature est rarement sous forme d’électricité. Il est
donc nécessaire de convertir cette énergie en une énergie électrique.
Parmi les modes de transformation ci-dessous, préciser |’énergie d’entrée, et I'énergie de
sortie.

I:> Eolienne >

::> Panneau photovoltaique
I::> Dynamo de vélo

::> Barrage hydraulique

VAR VAR VARV,

::> Moulin a vent

Répondre a
I'aide de

phrases !
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Clest quoi ['énergie”

Energie renouvelable ou non renouvelable ?

1) Réalise le tableau suivant:

Energie renouvelable Energie non renouvelable

2) Vasur le site web suivant

http://www.cea.fr/multimedia/Pages/animations/energies/diverses-sources-d-energie.aspx

ou

http://techno-gerand.over-blog.com/2017/01/energie-renouvelable-ou-non-pour-reviser.html

3) AVl’aide des animations, compléte le tableau, en indiquant les noms des différentes sources
d’énergie renouvelable et non renouvelable.

4) Avotre avis, en quoi est il préférable d’utiliser des énergies renouvelables. Vous proposerez
2 raisons

5) Donner une définition d’énergie renouvelable

Répondre a
I'aide de

phrases !
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Clest quoi ['énergie”

« L’énergie est notre avenir, économisons la »

1) A partir du graphique suivant, calculer la proportion d’énergie renouvelable utilisée en
France

Répartition du mix énergétique de production électrique
en France

Eolien Photovoltafque

Hydraulique 2.9% 0,3%
9.3%

Thermique
9.5%

MNucléaire
77.7%

(Source : Rapportannuel du Réseau de Transpon d'Electricité)
2) Recopier le texte suivant sur votre feuille

« Les réserves d’Uranium permettent de produire de |’électricité pour encore 60 ans (avec une
consommation actuelle). Développer les énergies renouvelables est donc une priorité, mais il est
nécessaire d’économiser nos réserves, afin de laisser le temps a un développement suffisant des
énergies renouvelable «

3) Dans votre quotidien donner des exemples ou vous utilisé I'énergie
4) Dans votre quotidien, quelles actions pourriez vous mettre en ceuvre, afin d’économiser
I’énergie ?

Répondre a
I'aide de

phrases !
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